
 

ПРОГРАМА ЗА ПЕТС НА ИАК, гр. ПАЗАРДЖИК -  9.04.2022г., събота 
 

Не вярвай на този , който говори красиво. Думите му са просто игра. 

Повярвай на този, който мълчаливо твори красиви дела . 

Омар Хаям 

11.30-12.30 
РЕГИСТРАЦИЯ 

Отговорник Нина Лискова , РК Пазарджик 

Начало 12.30 Първа пленарна сесия 

12.30-12.45 
Официално откриване на ПЕТС 2022 

Борислав Къдреков ДГ 21-22, Екса Бъздигян Президент РК Пазарджик, 
Лъчезар Марков Президент РК Пазарджик-Бесапара 

12.45-13.30 
Представяне на новата тема на годината 

ДГЕ Виолина Костова; ДРП Станислава Пенчева 
Представяне на ДИП елект Николай Недев ИАК Севлиево 

13.30-13.45 
Какво е Интеракт? Интеракт  - структура, възможности, цели. 

Мартин Стефанов ИАК Видин 
Мария Белински РК Бургас-Пиргос, ДО 21-22, 22-23 

13.45-14.15 
Интеракт в действие! До Америка и обратно . 

Разказва един интерактор от Пазарджик, ротарактор от Бостън! 
Георги Кърджалийски 

14.15-16.00 

ПАНЕЛ ПРЕЗИДЕНТИ 
Ролята на Президента; Чести ситуации, с които се сблъскваме (и 

решения); Проекти; За мотивацията и как да я предадем; В помощ на 
добрия президент 

ЛЕКТОРИ: Мария Попова ДИП 21-22 ИАК София, Ема Караджан РАК 
София , Мирослав Марков РК Севлиево 

14.15-16.00 

ПАНЕЛ СЕКРЕТАРИ 
Ролята на Секретаря; Чести ситуации, с които се сблъскваме (и 

решения); Проекти; За мотивацията и как да я предадем; В помощ на 
добрия секретар 

ЛЕКТОРИ: Гергана Желева ИАК Стара Загора, Ралица Дженкова РАК 
София-Сердика, Нина Лискова РК Пазарджик 

14.15-16.00 

ПАНЕЛ ЦЕРЕМОНИАЛМАЙСТОРИ, КАСИЕР И ДРУГИ ЧЛЕНОВЕ НА 
БОРД ИАК 

Ролята на церемониалмайстора, ролята на касиера; Чести 
ситуации, с които се сблъскваме (и решения); За мотивацията и как да 

я предадем; В помощ на добрия церемониалмайстор и касиер 
ЛЕКТОРИ: Ния Андонова ИАК Благоевград, 
Васил Демирев –Васкеса РК Стара Загора 

16.00-16.30 ОБЩА СНИМКА И КАФЕ ПАУЗА 

Начало 16.30     Втора пленарна сесия 

16.30-17.20 

Служим за да променяме животи и така преоткриваме Ротари! 
Как да служим и сбъдваме мечти заедно – ИАК+РАК+РК 

 Борислава ДРП 21-22, Мария Белински РК Бургас-Пиргос ДО 21-22, 
22-23  

 

17.20-18.00  
Официално закриване на ПЕТС  

Борислав Къдреков ДГ 21-22; Виолина Костова ДГЕ 22-23 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

РК – Ротари Клуб 

ДГ –Дистрикт Говерньор 

ДГЕ –Дистрикт Говерньор Елект 

ПДГ – Паст Дистрикт Говерньор 

АДГ – Асистент Дистрикт Говерньор 

ДО –Дистриктен офицер 

РАК – Ротаракт Клуб 

ИАК – Интеракт Клуб 

ДРП - Дистриктен Ротарактпредставител 

ДИП - Дистриктен Интерактпредставител 

RYLA - Rotary Youth Leadership Awards  

ММО – Международен младежки обмен 

ПЕТС –Тренировъчен семинар за елект борд 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

НЯКОИ СЪКРАЩЕНИЯ 



 

❖ ПРЕЗИДЕНТ - Президентът е длъжен да председателства събранията 

на клуба и Борда и да изпълнява останалите задължения, обичайни за длъжността 

му. Той представлява клуба на всички задължителни, значими и важни 

мероприятия. 

 

❖ СЕКРЕТАР - Секретарят е длъжен да води документацията за 

членството, списък на присъствията, да изпраща съобщения за събранията на 

клуба, борда и комисиите, да записва и пази протоколите от тези събрания, на 1 

октомври и 1 април - междинни доклади до РК спонсор на ИАК за всеки активен 

член, избран в клуба след началото на януарския или юлския отчетен период; При 

оттегляне от длъжността си той предава чрез протокол на своя приемник всички, 

намиращи се у него документи изискуеми от длъжността му.  

 
 

❖ ЦЕРЕМОНИАЛМАЙСТОР - Церемониалмайсторът отговаря за 

провеждането на дисциплинирана, изпълнена с достойство и ефективна клубна 

сбирка, която да направи добро впечателение както на членовете на клуба, така и 

на гостите му. Той следи за предотвратяването на събития, които могат да доведат 

до отклоняване от нормите на достойнство и престиж. Задълженията на 

церемониалмайстора включват подготовка на мястото за провеждане на сбирки и 

необходимите за това атрибути. Той изпълнява както обичайните за тази 

длъжност задължения, така и други, възложени му от президента.   

 

❖ КОВЧЕЖНИК - Задължение на ковчежника е да съхранява всички 

средства, да отчита същите ежегодно пред клуба, а също и по всяко време при 

поискване от съвета и да изпълнява всички задължения, обичайни за длъжността 

му или възложени му от президента. При оттегляне от длъжността си той предава 

на своя приемника или на президента всички, намиращи се у него средства, 

счетоводни книжа и всяка друга собственост на клуба.  

 
 

 
 

 
 

КАКВИ СА ЗАДЪЛЖЕНИЯТА НА :  
 



 

Rotary Youth Leadership Awards (RYLA) семинар  
 
 Това е интензивен лидерски опит, организиран от Ротари клубове и 

ДИСТРИКТИ, където развивате уменията си като лидер, докато се забавлявате и 
създавате връзки. Семинарът цели да се осигури възможност н а изявени млади 
хора да развият своите умения и характери на лидери и съвестни граждани, както 
и да се запознаят с ценностите, високите етични стандарти и посланията за мир 
на Ротари.  

 
Как мога да участвам? 
 
Участниците в RYLA са номинирани от местни ротари клубове. Всеки клуб или 

дистрикт  , който организира RYLA, поставя специфични изисквания за участие.  За 

да научите повече за събитията на RYLA във вашия район, как да кандидатствате 

и всички разходи , които трябва да поемете или не , свържете се с клуба 

организатор. Тази година има един клуб , който е заявил организиране на RYLA – 

РК Бургас- Пиргос. 

Имате ли всичко необходимо, за да станете динамичен лидер и да промените 

себе си и света? Ето това е въпросът , който трябва да си зададат младите хора . 

Ако искат да се развиват в тази област , е необходимо да участват в RYLA. 

 

Какво е включено? 
 

Събитията на RYLA се организират локално от Ротари клубове и ДИСТРИКТ за 

участници на възраст 18-30 години. В зависимост от нуждите на общността, RYLA 

може да бъде под формата на еднодневен или тридневен семинар, едноседмичен 

лагер. Обикновено събитията продължават 3-10 дни и включват презентации, 

дейности и семинари, обхващащи различни теми. 

RYLA  семинар може да бъде организиран за ученици от гимназията, за да 

усъвършенстват лидерския си потенциал, за студенти от университета да 

разработят творчески стратегии за решаване на проблеми или за млади 

специалисти да научат етични бизнес практики. 

 

Какви са ползите? 

 

❖ Изгражда умения за комуникация и решаване на проблеми; 

КАКВО Е RYLA:  
 



 

❖ Откривате стратегии за това да станете динамичен лидер във вашето 

училище или общност; 

❖ Учете се от лидери на общността, вдъхновяващи лектори и ментори; 

❖ Отключва потенциала си да превърнете мотивацията в действие; 

❖ Забавлявайте се и създавайте трайни приятелства 

 

Имате ли всичко необходимо, за да станете динамичен лидер и да промените 

себе си и света? Ето това е въпросът , който трябва да си зададат младите хора . 

Ако искат да се развиват в тази област , е необходимо да участват в RYLA. 

Повече информация за RYLA 22 може да намерите ТУК 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.rotarydistrict2482.org/%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82%D0%B8/135-%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BD%D0%B0-29


 

Ротари организира младежки обмен, от 1927 г., когато Ротари клуб в 
Копенхаген, Дания, е домакин на няколко американски момчета.  

За повече от 80 години, ученици и приемни семейства са разширили своите 

хоризонти чрез Ротари младежки обмен. Сега ежегодно около 9000 младежи  

между  14 и 30 годишна възраст гостуват на  ротариански семейства в повече от 

80 държави и участват в програмате, които се организират на регионално ниво от 

Ротари дистрикти и на местно ниво от Ротари клубовете - за период от няколко 

седмици до една година. 

Дали участват в дългосрочни или в краткосрочни програми за младежки 

обмен, участниците научават  много неща за себе си, усъвършенстват езиковите 

си познания. Те също така са посланици на своята страна и култура и ще 

представят клуба, който ги спонсорира, проектите по които клуба работи и себе си 

най-вече.  

Младежки обмен е една  най-успешните и популярни програми на Ротари и е 

по-силна днес, отколкото във всеки един момент в своята история.  

Учениците научават нов език, откриват друга култура и наистина стават 

граждани на света. Обменът за ученици на възраст 15-19 години се спонсорира от 

Ротари клубове в повече от 100 страни. 

Какви са ползите? 

❖ Развивайте лидерски умения през целия живот 

❖ Научете нов език и култура 

❖ Изградете трайни приятелства с млади хора от цял свят 

❖ Станете глобален гражданин 

Колко дълго траят размяните? 

Краткосрочните обмени продължават от няколко дни до три месеца и често 

са структурирани като лагери, обиколки или престой в къщи, които се провеждат, 

когато училището не е на сесия. 

Какви са разходите? 

Осигурени са стая и пансион, както и всички училищни такси. Всяка програма 

е различна, но обикновено студентите са отговорни за: 

❖ Двупосочни самолетни билети 

❖ Застраховка за пътуване 

❖ Документи за пътуване (като паспорти и визи) 

❖ Разходване на пари и всякакви допълнителни пътувания или обиколки 

Как мога да кандидатствам? 

КАКВО Е ММО:  
 



 

Кандидатите са на възраст 15-19 години и са лидери в своите училища и 

общности. Свържете се с местния Ротари клуб, за да видите какви възможности за 

обмен са налични и какво включва процесът на кандидатстване. 

Ротарианският младежки обмен вдъхновява младите лидери да служат като 

катализатори за мира и социалната справедливост в техните местни общности и 

по целия свят, дълго след края на обмена. Тази програма е възможна поради 

отдадеността, лидерството и страстта на десетките хиляди доброволци - членове 

на Ротари и нечленуващи - които правят тази уникална програма толкова 

успешна. 

Повече информация за ММО може да намерите на ТУК 

 

https://www.rotarydistrict2482.org/%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82%D0%B8/136-%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BD%D0%B0-29

